
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2017, realizada no dia onze de
dezembro  de  dois  mil  e  dezessete,  com  início  às  dez  horas,  na  Sala  de  Reuniões  do
Departamento  de Engenharia  Florestal.  Estiveram presentes  os  seguintes  membros:  Prof.
ERALDO APARECIDO  TRONDOLI  MATRICARDI  (Presidente  do  Colegiado),  YURI
NAKAKURA  PALMEIRA  (Secretário  da  Pós-Graduação),  Profa.  ALBA  VALÉRIA
REZENDE, Prof. ALCIDES GATTO, Prof. ALEXANDRE FLORIAN DA COSTA, Prof.
ANDERSON  MARCOS  DE  SOUZA,  Prof.  EDER  PEREIRA  MIGUEL,  Prof.  ILDEU
SOARES  MARTINS,  Prof.  JOAQUIM  CARLOS  GONÇALEZ,  Prof.  REUBER
ALBUQUERQUE BRANDÃO; tiveram suas  faltas  justificadas:  Prof.  Ailton  Teixeira  do
Vale, Prof. Aldicir Osni Scariot, Prof. Álvaro Nogueira de Souza, Prof. Cláudio Henrique
Soares Del Menezzi, Prof. Daniel Luís Mascia Vieira, Prof. Humberto Angelo, Prof. José
Roberto Rodrigues Pinto, Prof. Renato Vinícius Oliveira Castro e o discente Milton Serpa de
Meira Junior. A reunião teve início com a leitura da pauta e os seguintes assuntos foram
analisados:  1)  INFORMES  GERAIS –  a)  O  prof.  Eraldo  avisou  só  último  dia  para
pagamento da confraternização da FT, que poderia ser feito na Secretaria do EFL; b) O prof.
Reuber  informou  sobre  o  termo  de  cooperação  da  UnB  com  o  ICMBIO  (?);  2)
APROVAÇÃO DA ATA DE 22ª  REUNIÃO –  Deliberação:  a  Ata  foi  aprovada  por
unanimidade  com  algumas  correções  textuais.  3)  ALTERAÇÃO  DE  EMENTAS  DE
DISCIPLINA  – Relator:  Alexandre Florian da Costa – a) O prof. Alexandre apresentou
parecer para as alterações de ementas das disciplinas “Silvicultura Tropical” (prof. Mauro
Eloi  Nappo)  e  “Ecologia  da  Restauração”  (prof.  Daniel  Luís  Mascia  Vieira),  sugerindo
manter  em  pauta  para  que  haja  complementação  das  informações,  com  formulário
apropriado. Chamou a atenção para a bibliografia básica, que não continha livros, apenas
artigos.  Os  profs.  Eder  e  Eraldo  concordaram  que  não  poderia  haver  apenas  artigos.
Deliberação:  o parecer foi aprovado por unanimidade,  mantendo-se em pauta o assunto,
informando  os  professores  sobre  a  complementação  dos  dados.  b)  O  prof.  Alexandre
apresentou  parecer  favorável  para  a  alteração  de  ementa  da  disciplina  “Mensuração
Florestal”  (prof.  Eder  Pereira  Miguel).  Deliberação:  aprovado  por  unanimidade.  4)
HOMOLOGAÇÕES  DOS  RESULTADOS  DA  SELEÇÃO  DE  MESTRADO  E
DOUTORADO – O prof. Eraldo avaliou como bom o processo seletivo deste ano, com um
edital  capaz de filtrar  bem os candidatos.  O prof. Eder ressaltou a aplicação externa das
provas, ampliando o leque de candidatos. O prof. Eraldo apresentou a distribuição das vagas
no Doutorado por Área de Concentração, em ordem de classificação:  a) Conservação da
Natureza: 1° Bianca Pietsch Cunha Bendito; 2° Tamilis Rocha Silva; b) Manejo Florestal: 1°
Renan Augusto Miranda Matias; 2° Yuri Botelho Salmona; 3° Mirella Basileu de Oliveira
Lima;  4°  Carlos  Magno  Moreira  de  Oliveira;  c)  Tecnologia  e  Utilização  de  Produtos
Florestais:  1°  Macksuel  Fernandes  da  Silva;  2°  Matheus  Couto  Crisóstomo;  3°  Myla
Medeiros Fortes. O prof Eder apresentou a distribuição das vagas no Mestrado por Área de
Concentração, em ordem de classificação: a) Conservação da Natureza: 1° Yolanda Xavier
da Cruz Neres; 2° Luana Priscilla Araújo Menezes; 3° Fernanda Duarte Araújo; 4° Natália
Oliveira Ramos; 5° Lucas Henrique Vieira; 6° Leonora Stéfani de Assis Goes; 7° Patrícia
Corrêa Guedes de Souza; 8° Kelly Maria Zanuzzi Palharieni; b) Manejo Florestal: 1° Thiago
Gil Barreto Barros; 2° Gabrielle de Oliveira Xavier; 3° Fernanda Borges de Lima; 4° Daniel
da  Silva Souza;  5°  Irving Martins  Silveira;  6°  Rejane  Marques  Mendes;  c)  Tenologia  e
Utilização de  Produtos  Florestais:  1°  Bruno Sant’anna Chaves;  2°  Adrianna Amorim de
Souza Pinto; 3° Niliane Pereira  Campos;  4° Larissa Mesquita  do Vale.  d) Candidato  do
Exterior: 1° Pablo Rios Tubio. O prof. Eder ressaltou que, com a definição do quantitativo
de bolsas, é interessante começar o planejamento de processo seletivo já para o segundo
semestre de 2018.  Deliberação: aprovado por unanimidade e encaminhamento de seleção
para o 2°/2018 para a próxima pauta. 8) OUTROS ASSUNTOS – O prof. Eder sugeriu que
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o prazo para defesa fosse reduzido, como é feito em outros programas, para evitar que o PPG
extrapole o prazo médio de formação estabelecido pela CAPES. O prof. Eraldo encaminhou
a discussão para a próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às
doze horas; e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado,
será assinada pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 11 de dezembro de 2017.        
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